

奋进廿载峥嵘路 守正创新再出发

岁月如歌,征途如虹。2023年,《四川美丰》报迎来创刊20周年。6月30日,公司结合“尽善尽美、丰已达人”企业文化理念体系宣贯,特举办“奋进廿载峥嵘路 守正创新再出发”《四川美丰》报创刊20周年主题庆典活动,讲述美丰感人新闻故事,发布系列文化作品,感受美丰文化,传递美丰品牌。

20年来,从一纸风华到“网”情深,从一刊守望到“音”传递,《四川美丰》报始终高举旗帜、牢记使命,与企业、与职工同呼吸、共命运,唱响企业之歌,凝聚奋进力量。

见证日新月异,书写锦绣华章。这份20岁的企业报,记录春夏秋冬里的日夜兼程,书写着每个努力向上的美丰人。今天,我们站在一个新的起点,有了新的方向。明天,面对新的目标,我们更加坚定不会彷徨。二十年共回顾,光荣与梦想同在,使命与担当并行。二十年,启新程,我们一起奋进笃行,一起奔向未来。

做有情怀的记者 讲有温度的故事

——公司“好记者讲好故事”演说活动侧记

二十载春秋,风华正茂;二十载耕耘,硕果累累。6月30日,《四川美丰》报迎来20岁生日,在主题庆典活动上,开展“好记者讲好故事”演说活动,表彰十佳新闻记者,播放创刊20周年主题短片,发布形象宣传片、画册、《美人美事·文化故事汇》以及《四川美丰年鉴》(2023)……每一项议程,都是对《四川美丰》报20年峥嵘岁月最好礼赞。

最美的记者在路上

脚下有泥土,心中有信仰,最美的记者永远在路上。

“每一名记者,都是一个有故事的人,在别人的故事里感悟,在自己的故事里成长。”当天,公司总部一号楼会议室座无虚席,6名来自各单位的美丰新闻人,讲述奋战在新闻采编一线的所见所闻、所感所悟,分享新闻背后的感人故事,展示新闻人的理想激情和不懈追求。

“用心、用情、用力,认真践行‘四力’,永远贴近新闻现场,就是我们新闻工作者工作的初心与使命。”党群工作部代明珠以经典的电视连续剧《编辑部的故事》开场,讲述美丰编辑部的故事。

春节后,《四川美丰》报编辑部收到一段29秒的视频爆料,视频里德阳生产基地货运车辆排起长队,等候装运美丰优质肥。

“春耕来了!”新闻人新闻敏感性,记者第一时间奔赴现场,三个多小时实地拍摄,现场采访,多次编辑调整,在各融媒平台陆续推出专题报道,并强化媒体融合联动,组织外宣报道,让更多受众了解美丰、知晓美丰、点赞美丰。

“最美的记者永远在路上。”代明珠说,在她的镜头里,读懂了情怀、看到了责任,感受到了美丰力量、美丰担当。

“记者不仅仅是一份职业,更是一份信念。”复合肥一体化曾经是《丰收环游记》短视频栏目创作者,走访川甜樱桃、会理软石榴,见证梅州蜜柚的甜蜜“柚”感,天府粮仓的水稻高产……画面里,有关平原、川西高原的丰收画卷,有种植户脸上溢出屏幕的喜悦。

演说中,曾程讲述宝鸡市凤翔区城关镇的六营村种植户陈小雨和甘孜州道孚县八美镇高原蔬菜种

植户徐朝琼的丰收故事。

曾程说:“我们,是一群讲述丰收故事的新闻人;我们,是一群呈现丰收美景的美丰人。科普为农、见证丰收,使命在肩、传播美丰。”

最好的故事在基层

笔墨随着企业走,镜头围着职工转,最好的故事永远在基层。

“日行,不怕千万里;常常做,不怕千万事。”双瑞公司骨干通讯员廖俊,是公司演讲台上“老人”,她的演说一如既往地打动人心。

在“好记者讲好故事”演说中,她用三张新闻图片,讲述双瑞十年的奋斗故事:火热婚礼、10年碰10亿,攻坚克难、老中青三代,朴实真挚、双瑞网红墙。看似平常的三张图片,在新闻人的挖掘下,每一张都是美丰精神的最佳诠释。

历经艰难见彩虹,印象最深的是那张“实验墙”,台下和屏幕前的双瑞人热泪盈眶,那是十年坚守走出困境后最真实的笑容,是每个双瑞人每天都会看到的照片,如今看着自己的实验出现在舞台的大屏幕上,众人感慨不已。

作为忠实记录者、书写者,廖俊表示,“将继续用手中的笔和镜头,无怨无悔见证双瑞的下一个十年。”

“25万针,101天,700余名干部职工,每一个细节,每一根针线,都是一个动人的故事。”化肥分公司吴春香讲述的是分公司干部职工协力绣党旗、献礼党的生日的故事。

作为新闻工作者,吴春香全程记录,她用“兴奋、感动、振奋”三个词表达自己的心情,她说:“兴奋,是101天里人人齐心、泰山移,越是艰难越向前的奋斗精神;感动,是团结协作25万针的刺绣故事;振奋,是

700余名干部职工勇挑重担子、敢啃硬骨头的精气神。”

跟随吴春香的讲述,视频中每一个画面,都讲述着对党的忠诚、对企的承诺,那熟悉的十字绣党旗出现在大屏幕上,化肥分公司干部职工激动不已。共产党员吴红梅当场湿了眼眶,表示,“绣党旗的干劲又回来了!”

最动人的情怀是人心

好记者就在身边,好故事还在继续。来自技术经济研究院的骨干通讯员陈朝霞,讲述自己参与、见证、建设科技小院,助力乡村振兴的故事。

两年时间,公司建立起5所科技小院,覆盖玉米、水稻、高粱、小麦、大麦、蔬菜、柑橘和茶叶等作物,探索出一条科技兴农、科技强农、科技扶农、科技富农的可持续发展之路。

“作为一名三农工作者,我庆幸,能够零距离走近农户,践行企之战略,助力增产增收;作为一名小院建设者,我自豪,能够通过所学知识,在乡村振兴大舞台贡献力量;作为一名基层通讯员,我光荣,能够用心用情用力写小院故事,使命在心,重任在肩!”陈朝霞的声音刚落,现场响起热烈的掌声。

科技公司的蒋园莉是演讲台上的“常客”,与平日里慷慨激昂的演讲风格不同,此次她采用的是娓娓道来方式讲述。四幅图片报道,讲述企业发展员工受益、幸福生活共同奋斗的美丰故事,会场和屏幕前的干部职工也都被她的笑容所感染,再一次回味“春送祝福、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖”的幸福滋味。

四张图片,每一张都体现公司对员工的关怀。蒋园莉说:“在基层宣传报道中,看到每一位美丰人努力拼搏的样子;感受到企业发展、员工共享的落地践行。”

“每一个故事都生动、鲜活,美丰新闻人的情怀带给了我们感动。”现场聆听演说活动的科技公司职工胡地动情地说。

肩扛摄像机,手持话筒,敲击键盘,落笔成文……此次“好记者讲好故事”演说活动是献给《四川美丰》报创刊20周年的生日礼物,是美丰新闻人献给企业发展的一份贺礼。此次演说活动,征集20余名选手,8位记者入围赛中演绎。根据入围选手特点和新闻题材,重新撰写演说稿,编辑制作视频背景画面。最终,经过5次集中演练,6位记者登上演讲台,线上线下3000余人次聆听,点赞上万次。台上下,美丰新闻人纷纷表示,将不断提高新闻舆论工作能力水平,更加用心用情讲好美丰故事,为企业高质量发展凝聚更大力量。

(吴春香)



共沐书香 共促成长

公司发布形象宣传片、画册、美丰故事汇、美丰年鉴等系列文化作品

6月30日,在《四川美丰》报创刊20周年主题庆典活动中,公司发布四川美丰企业形象宣传片《尽善尽美丰已达人》、四川美丰企业形象画册、《美人美事·文化故事汇》和《四川美丰年鉴》(2023),大家共同观看公司全新宣传片,董事长、党委书记、总裁王勇向各单位赠送书籍,传递书香气息,建设书香美丰。

循环而上,向美而生。四川美丰企业形象宣传片《尽善尽美 丰已达人》,以“科技”为载体,直观呈现企业核心实力,以“人文”为内核,写意凸显企业三次情怀、使命愿景,展现企业的创新与可持续发展力。既符合化工企业特性,又契合美丰企业风格,通过写意与科技结合,全面展示美丰之美。

心向美好,是我们不变的方向;逐梦丰收,是我们坚定的志向。四川美丰企业形象画册涵盖企业概况、业务领域、党建引领、企业文化、社会责任等方面内容,中英文对照编排,更国际、更大气、更精美。画册整体采用美丰蓝基调,与LOGO相呼应,通过图文结合形式,为外界进一步了解企业开辟新的窗口,树立起全新美丰品牌和社会形象。

生活就是传奇,人生充满故事。秉承“理念故事化、故事理念化”编制的《美人美事·文化故事汇》,讲述美丰的故事,献给壮丽的事业。书籍共计4.5万字,收录

20篇故事,包括文化篇、故事篇以及文化理念,深入诠释“尽善尽美、丰已达人”企业文化理念体系,展现有温度、有气度、有风度、有温度的美丰人、美丰事。

《四川美丰年鉴》(2023)设13个栏目,26万字,主要记录2022年公司大事、特事、要事,使用大量详实数据,图文并茂,全面、系统、客观记录企业高质量发展情况。《四川美丰年鉴》是公司综合资料性工具书,首卷于2011年出版,由《四川美丰年鉴》编纂委员会组织编纂,本卷为总第13卷。

(图为,王勇向各单位赠送四川美丰企业形象画册、《美人美事·文化故事汇》和《四川美丰年鉴》)



扫描下方二维码 打开美丰企业形象画册



扫描下方二维码 观看美丰企业形象宣传片



扫描下方二维码 品读《美人美事·文化故事汇》

当好企业发展见证者、记录者、传播者

表彰十佳新闻记者、创刊20周年优秀征文和好记者讲好故事获奖选手

结缘二十载,相伴共成长。《四川美丰》报离不开广大美丰记者、通讯员的一路陪伴与支持。在《四川美丰》报创刊20周年主题庆典活动中,公司表彰十佳新闻记者、创刊20周年优秀征文和好记者讲好故事优秀选手,公司希望他们再接再厉,继续当好企业发展见证者、记录者、传播者。

光荣榜

★ 十佳新闻记者(2013-2023)

吴春香 雷兴伟 唐有 胡国辉 曾程 廖俊 蒋涛 谢志均 贺灵 吴家勋

★ 创刊20周年优秀征文

一等奖 《写作之路 攀登云梯》化肥分公司严凤萍

二等奖 《美丰年华 岁月之花》实业公司秦黎黎 《时常期待着你》科技公司张志强

三等奖 《美丰报 伴成长》化肥分公司韩辉 《一份报纸 一份情怀》复合肥一体化牛生斌 《缘分从“头圆”开始》化肥分公司邓福南

优秀奖 《鹤纸墨香 满载欢喜》高分子公司陈东 《始终坚守 执笔之路》加益公司李卓曼 《感恩有你》双瑞公司何临君 《一路花香满径》公司党政办公室刘辛

★ 好记者讲好故事获奖选手

一等奖 《三图浓画画卷 十载见证双瑞》双瑞公司廖俊

二等奖 《编辑部的故事》党群工作部代明珠 《平原涌金黄麦浪 高原现碧绿茶吐》复合肥一体化曾程

三等奖 《真情织就“幸福网”》科技公司蒋园莉 《绣在党旗上的忠诚》化肥分公司吴春香 《大地出项目 小院书华章》技术经济研究院陈朝霞

十佳新闻记者颁奖词

吴春香——脚底有泥、心中有爱、眼中有光,是你最好的描写。在新闻面前,柔弱不是你的样子。文青、通讯员、特约记者、《美丰新闻》编辑,你一路走来,脚步铿锵,越成长,越美丽。新闻宣传因你而浸润花香。捧读你的作品,春风拂面。

雷兴伟——在光影里驰骋梦想,在文字中精心绣花。你是一名奋战在生产一线的新闻战士,10年间撰写稿件800余篇。你说,未来的日子,要继续做一个坚持的人,坚持把文字写好,坚持把图片拍精。我们定会铭记你笔下的这片热土,云“兴”霞“蔚”,气象万千。

唐有——因为挚爱,所以执着。你在新闻一线奔波忙碌,不言苦难艰辛,只为新闻前行。你不断增强脑力、眼力、笔力,统一腔爱,一支笔,赴一场文化苦旅,用勤奋创作作品,用激情点燃创作,所到之处尽是墨香和担当。激“唐”作业,奋“有”有成。

胡国辉——方寸写天地,笔墨著文章。你与《四川美丰》报相结20载,作品之丰足可成书,却从未把身子深深地偏向基层。走到哪改,引的方向而去,奔赴在新闻第一现场,编辑《四川美丰年鉴》,做美丰事业的见证者、记录者,参与者、推动者。灵动之笔,为奋进美丰拔笔。(灵之随想)为双百美丰畅想。

曾程——晨奔九州地,暮始万里程。高原缺氧挡不住你的脚步,通宵加班吓不倒你的决心。你跋涉了许多路,不是上山就是下沟,吃了许多苦,但给读者观众的都是甜。因为挚爱,所以执着。因为艰辛,所以厚重。你笔触全力,将丰收的希望书写在广袤的土地上。

廖俊——从演讲赛认识你,更从新闻报道中读懂了你。经历与文字较量日子的煎熬和磨砺,你的新闻作品频频获奖。探究背后的原因,是你美丰(清澈的爱)。笔底波澜秦静爱,镜头中影绘发展证。你以十佳为起点,瞻望下一个十年,书写更加隽永的诗行。

蒋涛——弄涛几向涛头立。一支劲笔,书写创业豪情。一扭镜头,浓缩美丰万象。你投身新闻宣传行列,用事实说话,用数据发声。回望10年笔耕岁月,你牢记使命担当,不负韶华不负己,涛高浪急勇向前。虽是新闻宣传一小兵,却担负起美丰包装转型发展的宏大叙事,有志者事竟成。

谢志均——青春无悔铸强音,不尽情风雨作歌。你始终坚守新闻宣传一线,常怀新闻初心,永葆新闻敬畏,用心用情用力讲好美丰故事。你这双肩膀,扛住了美丰环保产业营销宣传的重量。忆往昔,三十载美丰岁月,看前路,踌躇满志,你仍在路上。文体“均”佳,“志”得誉满。

贺灵——使命在肩,奔跑在路上。因“铁肩担道义,妙手著文章”的使命而来,携“走转改”指引的方向而去,奔赴在新闻第一现场,编辑《四川美丰年鉴》,做美丰事业的见证者、记录者,参与者、推动者。灵动之笔,为奋进美丰拔笔。(灵之随想)为双百美丰畅想。

吴家勋——你从信息技术走来,向新闻宣传奔去,携赛道再出发。赛道前路未知,星光不负赶路人。你从“零”开始,5500多个日夜以执着。因为艰辛,所以厚重。你笔触全力,将丰收的希望书写在广袤的土地上。

陈朝霞——从演讲赛认识你,更从新闻报道中读懂了你。经历与文字较量日子的煎熬和磨砺,你的新闻作品频频获奖。探究背后的原因,是你美丰(清澈的爱)。笔底波澜秦静爱,镜头中影绘发展证。你以十佳为起点,瞻望下一个十年,书写更加隽永的诗行。

蒋园莉——你从信息技术走来,向新闻宣传奔去,携赛道再出发。赛道前路未知,星光不负赶路人。你从“零”开始,5500多个日夜以执着。因为艰辛,所以厚重。你笔触全力,将丰收的希望书写在广袤的土地上。

代明珠——你从信息技术走来,向新闻宣传奔去,携赛道再出发。赛道前路未知,星光不负赶路人。你从“零”开始,5500多个日夜以执着。因为艰辛,所以厚重。你笔触全力,将丰收的希望书写在广袤的土地上。

秦黎黎——你从信息技术走来,向新闻宣传奔去,携赛道再出发。赛道前路未知,星光不负赶路人。你从“零”开始,5500多个日夜以执着。因为艰辛,所以厚重。你笔触全力,将丰收的希望书写在广袤的土地上。

张志强——你从信息技术走来,向新闻宣传奔去,携赛道再出发。赛道前路未知,星光不负赶路人。你从“零”开始,5500多个日夜以执着。因为艰辛,所以厚重。你笔触全力,将丰收的希望书写在广袤的土地上。

韩辉——你从信息技术走来,向新闻宣传奔去,携赛道再出发。赛道前路未知,星光不负赶路人。你从“零”开始,5500多个日夜以执着。因为艰辛,所以厚重。你笔触全力,将丰收的希望书写在广袤的土地上。

牛生斌——你从信息技术走来,向新闻宣传奔去,携赛道再出发。赛道前路未知,星光不负赶路人。你从“零”开始,5500多个日夜以执着。因为艰辛,所以厚重。你笔触全力,将丰收的希望书写在广袤的土地上。

邓福南——你从信息技术走来,向新闻宣传奔去,携赛道再出发。赛道前路未知,星光不负赶路人。你从“零”开始,5500多个日夜以执着。因为艰辛,所以厚重。你笔触全力,将丰收的希望书写在广袤的土地上。

